

感觉统合训练 孩子自动自发； 父母轻松自在



儿童的感觉统合功能是在发展的过程中，从单纯的各种感觉发展到初级的感觉统合，即身体双侧的协调、手眼协调、注意力、情绪的稳定及从事目的性的活动，进一步发展到高级的感觉统合，即注意力集中、组织能力强、自我控制、学习能力、概括和推理能力不断发展等。感觉统合能力是大脑本身所具备的功能，但这种功能的发展，还需要依靠环境的刺激和要求激发。

现代孩子不易为

文辉在6个月婴儿期时总很好动及充满好奇心，每次他总爱把小手及脚趾往嘴里塞，不停的吸吮。当时妈妈不喜欢他这样做，认为很脏及不卫生。当在爬行阶段时，文辉总爱东扯西扯，妈妈也不喜欢他整个脏兮兮而总是大喊“不可以！”。文辉要跳沙发时，妈妈就喊：“不行！沙发会坏！”；要爬高时，会喊：“不可以！会跌倒！”；要拿剪刀时，会喊：“不行！危险！”；要玩泥沙时，就喊：“不可以！很肮脏！”等等。因为妈妈很呵护他，所以有很多的“不可以”、“不行”等等。文辉就在“不可以”、“不行”的环境下成长。

文辉5岁时，妈妈因为不要他浪费时间而把文辉的时间塞得满满的。不是上

电脑班就是补习英文再来英文会话班；参与歌唱团，附加钢琴班；游泳又柔道……。文辉就这样每天照着固定的时间表生活，妈妈也忙得团团转的一直催促文辉：“文辉快点啦，还有十分钟就出发啦！”；“快点好吗？补习完后要去钢琴班了！”；“快起来，4点了，绘画老师在等你了。”；“都说只休息10分钟，你又迟到了。”；“都是你，拖慢时间了……”；“做功课都那么慢了，还在玩！”等等。就这样慢慢的开始埋怨了。

现今的家长不易为，孩子也不再是以前70年代的那么听话、那么的易带、易教。很多时候，孩子看似很幸福，但实际情况却不乐观。一大堆的功课必须处理外，加上课外活动、补习班、

才艺班、家课班等等而让孩子喘不过气来，也让家长忙得团团转。有时当孩子的成绩有进展时还算值得，但有时却失望一场。

虽然孩子努力的补习，父母也努力的载送，但换来的结果却是差强人意。甚至有些父母开始埋怨老师不好、方式不好、孩子很不专心等等，但却忘记找寻孩子的主要原因，所以往往不是一无所成就是事倍功半。结果更糟的是父母与孩子的感情也起了隔膜，甚至为了功课而让孩子讨厌自己。扪心自问，到底现今做父母的我们，轻松吗？快乐吗？做得对吗？以上的文辉就像现今的机械孩子，不爱思考、没有主见、没有信心、对读书没有乐趣。渐渐的也养成了坏脾气的性格。

感觉统合运动训练

婴幼儿时期的好动及充满好奇心是属正常成长。不断的探索外界是幼儿的成长过程及本能，也是统合感觉的一种方式。文辉妈妈的做法已经限制了孩子的生理发展，也造成孩子的心理障碍。幼儿时期应该尽量让文辉去探索外界，以让他得到更多的“感觉刺激”。越多的“感觉刺激”输入可让大脑进行更完整的感觉统合过程以达至更完整的脑功能。没有完整的脑功能也产生不了自动自发的学习效果，同时也达不到快乐、自在的学习。

本中心感统顾问医生—郑信雄医生，在23年的研究下，成功研发出一套专业及系统化的感统运动训练。透过训练可帮助孩子增强吸收能力、专注力、稳定情绪、自律及自信的能力。更重要的是帮助孩子们开发及发挥孩子的潜能，并达至快乐、自在、成功的学习。同时也帮助家长活得轻松、快乐。

统合感觉是一切学习的基础。